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I _مقارنة عددین حقیقیین   
   تحدید إشارة الفرق:الأولىالطریقة 

  
  

  . عددان حقیقیان  b و  a :قاعدة
a - b a     یعني         0 b  

a - b a      یعني        0 b    
 

    :ارن العددین  لنق --: 1مثال 
11

13


    و    

7

9


  

 :نحسب فرقھما

   
   
   

-11 -7 -11 7 -99 + 91 -8
= + = = 0

13 9 13 9 117 117
<-  

إذن 
   
   
   

-
-11 -7

0
13

<
9

و منھ  
   
   
   

-11 -7

9
<

13
  

  . عددان حقیقیان موجبان  b  وa  --: 2مثال

a    :أثبت أن       b ab  2  

aلنقارن  b  و ab2   بدراسة إشارة فرقھما:  

a b aab abb ba ab     
2 2 2 2

2 2( 2)

 a b  
2

  )ھذه قوة موجبة لأن أسھا عدد زوجي(   0

aaبما أن  bb  ( 2) a فإن 0 bb a  2  
  

   :قارن كل عددین مما یلي :تمرین

2 3 - 3  و4 -  ؛؛5
15 13

و
14 12

 ؛؛ 
1 3 - 2

و
23 + 2

  

2( xبین أن.  عدد حقیقي موجب قطعا 
1

x + 2
x

.  

3( aو  b  عددان حقیقیان موجبان . 

  بینقارن  a b
2

  ab4 و 

  :المقارنة باستعمال خصائص الترتیب: الطریقة  الثانیة

II _ الترتیب و العملیات :  
 :المربع و الجذر المربعالترتیب و1-

  

  :موجبان   عددان حقیقیان bو   a   :قاعدة
2 2a b      یعني      a b  

a b         یعني       a b  
  

3لنقارن  :1مثال 2  و 2   )عددان موجبان( 3

      :نقارن مربعیھما      
2 223 2 3 2 9 2 18  

   و      
2 222 3 2 3 4 3 12  

2   فإن12<18  بما أن    3 > 3 2  
  

  )عددان موجبان( 37  و 23لنقارن  :2مثال

  37< 23   فإن23<37   بما أن      

  :قارن كل عددین مما یلي -- 1 :تمرین

13 2  ؛؛ و17 3  و  10 7 ؛؛ 5 5   و2

  :     حدد إشارة كل عدد من الأعداد التالیة --2

A    أ  ـــ                8 6 2  

B    ب ــ               5 2 4 3  

3 --  a عدد حقیقي بحیث a >1:   

²a: بین أن a a   1   
  

  نفس العدد إلى طرفي متفاوتة) أو طرح(إضافة  :الترتیب والجمع2-
  

  aو bو m أعداد حقیقیة .  

a b یعني أن       :a m b m    
  

و  لنقارن:     1مثال 5 3 7 3  

5   إذن7>5لدینا      5 و بالتالي 7 3 7 3    

  .3-  و a-5قارن    a >2  نعلما أ :2مثال

 .a-5 >-3  وبالتالي   a-5 >2-5  إذن   a >2 لدینا 
  

  :قارن كل عددین مما یلي :تمرین

5 105و 2 2 11 ؛؛ 2 315و 2 3  

 3 5 3 و 7  11 ؛؛ 5 2 و 3 5  
  

   جمع متفاوتتین طرفا بطرف:نتیجة
  

  
 

  

7,  لنقارن:مثال 2 5 1 و8   

7    لدینا 5  )لأن 7 5(  

2, و      1 8  
  

  0≠ضرب طرفي المتفاوتة في نفس العدد:الضرب  الترتیب و–3) 
  
  
  
  
  
  

19 لنقارن :1مثال 5 23   و5

19:إذن) موجبعدد  5 و  23>19  (لدینا  5 < 23 5  

3 لنقارن :2مثال 6 3 و11   

6 (ا لدین < 3- :إذن) سالبعدد  3- و 11 6 > -3 11 
  

  :قارن كل عددین مما یلي :تمرین
 (1 –    a     وb  عددان حقیقیان بحیث  :  a b.   

:   قارن  
1

2
a و 

1

2
b؛؛  a 3 و b 3  

3    : قارن  – 2) 5 44  و 4 ؛؛ 3  7-  و  

10 2 5 10   و 3 2  

52,إذن  17 8  

a  وb  و c أعداد حقیقیة  .  

)a b 0 وc  ( یعني a bc c    

)a b 0 وc (  یعني a bc c    
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  : متفاوتتین طرفا بطرفضرب :نتیجة
a و bو  mو nوجبة م أعداد:  
  
 

21  لنقارن :مثال 7 18   )أعداد موجبة( و5

21  لدینا 18   

7 و        5 ) لأن 7 5(  

     : الترتیب والمقلوب–4)

aو b عددان حقیقیان لھما نفس الإشارة وغیر منعدمین.         

a b      تعني أن
1 1

a b
.     

 لنقارن  :مثال
1 1

2 3
 و

2لدینا   > لأن  ( 3
222 >   :إذن  )3

1

2

1
<

3
 

  :قارن كل عددین مما یلي :تمرین

1

2 5 + 3
و

1

21 3
؛؛

1

2 5
و

1

5 2
؛؛

1

2 - 1
و

1

2 + 1
  

  

 :تمرین

  أنشر و بسط -1 
2

3 2و 
2

2 7  

6 قارن -2 4 و 2 7 

 قارن -3 
2

3 2و 
2

2 7 

3 استنتج مقارنة -4 22و 7 
  

 :تمرین

b:  نعتبر العددین



5 11 1

7
a   و    



3

11 2
 

 ) الجذر المربع من المقامأزل(عددا جذریا  a  اجعل مقام العدد -1

b     :بین أن -2 a


 
2 11 5

7
  

2 قارن   -3   5   و  11

  .b  و   a  استنتج مقارنة - 4
  

  :تمرین 

3:   قارن  – 1) 5  و  2 2.   

  : بین أن  – 2) 


1
3 2

3 2
   

    :و أن        


1
5 2

5 2
.   

5:   استنتج مقارنة العددین  – 3) 3  و   2 2  
  

  :قیاس زاویة حادة x :تمرین 

2(sin(x)+cos(x))   بین أن 3sin(x)cos(x)  

III _ التأطیر:  
  : تأطیــر مجموع عددین  –1

 

  :إلى تأطیر  نفس العدد)أو طرح( إضافة-أ
  
  

  
 

  :عددان حقیقیان بحیث   yو x: مثال*

   3 8x  5 و 7 2y    8  أطرx  و y  

3 لدینا 8x  88 إذن 8 83 x     
1 :و بالتالي 1681 x    

5 لدینا 7 2y   إذن  5 + 7y- 7 - 7 2 - 7  

 و بالتالي -2 y -4  
  

 : جمع تأطیرین طرفا بطرف–ب 
  
  
 

 
 

  :عددان حقیقیان بحیث   yو x مثال   *

   35 x     5 و 7y     أطر x y    

  
  

0 و بالتالي 4x y    
 

  :  أعداد حقیقیةd وc وn  وmو bوa : تأطیــر فرق عددین– 3)
  
  

 
 

  
 

  :عددان حقیقیان بحیث   yو x مثال   *

   35 x    5  و 7y  أطر    x y    

  
  
  

12 و بالتالي 8x y     
  

  :أعداد حقیقیة بحیث  z و yو x :تمرین

6 9x     5    و 2y       4    و 5z    

1x:  أطر ما یلي    2  وz   وx y و  y z  

 y x   و z y   و  x y z    6   وy x     

 : تأطیــر جـداء عددین  –4     
  تأطیر في نفس العدد )أو قسمة(ضرب –أ 

  

    لا یتغیر الترتیب:  قطعاالضرب في نفس العدد الموجب:  )1
 
 

x : بحیث  عدد حقیقي x مثال   *  7   x5 أطر 1

5

5 5

5

3

7 3

7

x

x y

y

 


   
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

 



 





21  إذن  7 18 5 

aو b و  mو cأعداد حقیقیة  :  
a m b    یعني  bc c ca m      

aو b  وmو  nو cو dأعداد حقیقیة  :  

a m
m n

dn
a

c

b
b dc





   

 



  

m

m n

b

d

a

c n

b

d

a c

 


   
  

 



  

aو b  وmو  k  أعداد حقیقیة :  
k k b bm mk aو ak        0( )
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x
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
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


 
 

 
  


 

1
1 ( 2)

3
)

5 2
3 ( 5

x   لدینا  7 5  و بما أن    1   )عدد موجب(  0

xفإن     5 5 17 x أي 5  35 5 5  
  
  

   یتغیر الترتیب:  قطعاالسالبالضرب في نفس العدد :  )2
3(   
  
 

a : بحیث  عدد حقیقي a مثال   *  3   a4 أطر 8
a   لدینا 3   و بما أن    8 4    فإن )عدد موجب(  0

  

a      84 4 4 x ي  أ3   412 32  
  

   جداء عددین لھما نفس الإشارة  تأطیر–ب
  

  :ب الترتی دون تغییرضرب متفاوتتین طرفا بطرف :الأعداد موجبة
  
  
  

  

  
    

  

  :عددان حقیقیان بحیث   yو xمثال  *

   x 5 y و  6 5     xy  أطر) وجبةأعداد م  (9

  
  لدینا

xy و بالتالي                                   25 54  
  

  :ب الترتی مع تغییرضرب متفاوتتین طرفا بطرف :سالبةالأعداد 
  
  
  

  

  
    

  :ن حقیقیان بحیث  عددا yو xمثال  *

x  3 y و  1  5     xy  أطر) أعداد سالبة  (2

  
  

xy و بالتالي                                    15 2  
 

   تأطیر جداء عددین مختلفي الاشارة–ج
  

      :عددان حقیقیان بحیث   b و a :مثال*
a 5 b و  9   6     .abأطـر   , ) سالبbلاحظ ( 2

  

b    السالب أولا   6 2  
b :إذن   a    54 10  

                    a 5 9                             
  :تمرین

 x وy و z و t  أعداد حقیقیة بحیث:  

6 9x 5و 2y   وz   4 tو 1 2 5 

 yz و    xt و   y   و  z2  و  x7:  أطر ما یلي 

xy   و zt   و  x xو  ²y و   ² yz7 وz xt 2  

  : تأطیــر مقلوب عدد حقیقي غیر منعدم  –5
 
  

 
 

 

35 : بحیثعدد حقیقي x مثال   * x    أطر
x

1
  

     x
x

   






1

5
5

11
3

3
  

 : تأطیــر خارج عددین  – 6) 
  
  

  
 
  

  :عددان حقیقیان بحیث   yو x مثال   *

  35 x    5  و 7y  أطر    
y

x
    

 أولا نؤطر
x

1
yثم نؤطر الجداء   (

x


1
(  

x    لدینا
x

   






1

5
5

11
3

3
  

y لنؤطر الجداء
x


1

 لاحظ أن( 
x

1
  )سالب 

  السالب أولا
x

 
 

3

11 1

5
  

       y
x
 




1

3

1 1

5
7 5  

                   5 7y              

   :تمرین 
x وy و z و t قیقیة بحیث أعداد ح:  

6 9x 5و 2y   وz   4 tو 1 2 5 

:  أطر ما یلي 
x

t
  و  

z

y
   و  

y

t
 و   

x t

x t




  و

yz

t x 2 3
  

   :تمرین

2,6 :علما أن   7 2,7   1,7  و 3 1,8 .    

     21ــ     أوجد تأطیرا للعدد     )   1

3        :ــ     أوجد تأطیرا للعدد        )   2 2 21  

    :أوجد تأطیرا للعدد  ــ      )   3
4

7 3
  

  

:  عدد حقیقي بحیثb :تمرین
b

 
 

1 3 1

4 5 2
     

     .bأوجد تأطیرا للعدد       

  

a و b  وmو  k  أعداد حقیقیة :  
mk k k k mوb ba a        0( ) 

aو b  وmو  nو cو dموجبة ة أعداد حقیقی:   

a m
m n

dn
a

c

b
b dc





   

 



  

aو b  وmو  nو cو dسالبة  أعداد حقیقیة:   

a m
m n

dn
a

c

b
b dc





 

 
  


  

a و  b و  m غیر منعدمة و لھا نفس الإشارة أعداد حقیقیة  :  

a
a

m b
mb

    
1 11

 

 

aو b عددان حقیقیان.  

 لتأطیر الخارج
a

b
a یكفي أن نؤطر الجداء 

b


1
  




